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  2صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 اسفند 17 –آزمون غيرحضوري 

  رياضي پايه
19حاصل خارج قسمت تقسيم عبارت .1 x1برx1به ازايx ؟كدام است  

   9 )4  -1 )3  1 )2  صفر )1

532برx(P1(اي تقسيم چنـد جملـه ةماند اگــر باقي .2  xx32بـرابــر  x اي و چنــدجمله

)x(P2    532بـر  xx 42برابر xتقسيم ةماند باشد، باقي)x(P)x(P 532بر21  xx بـه ازاي

3x؟كدام است  

1( 1  2( 1-  3( 2  4( 2-   

223ترين مضرب مشترك دو عبارت مقدار كوچك .3  xxx1072و  xx1به ازايx ؟كدام است  

1( 1-  2( 1  3( 12-  4( 12  

ةهاي معادل ريشه واگر .4 124 2 xxباشد، به ازاي كدام مقدارmةهاي معادل مجموعه جواب  mxx 64 به صـورت 2

),(    ؟است22

1( 1  2( 1-  3( 2  4( 2-  

56هاي آن اي با ضرايب صحيح كه يكي از جواب معادله .5 x،؟كدام است باشد  

1(4 222 1 0x x    2(4 222 1 0x x    3(4 211 1 0x x    4(4 211 1 0x x    

حاصل .6



10
1070 22

sin

sincos ؟كدام است  

1(2
1  2( 1  3(2

3  4(3
2   

4اگر  .7
15 

xcos ةمحاسب باشد، به كمك xcos   كدام است؟ xةحاد ةزاوي 4

1 (5
  2 (5

2  3 (7
  4 (7

2  

6اگر  .8


 yx حاصل  ،باشد
)yxcos(

)yxsin(





23
  كدام است؟ 12

1 (xtan   2(ytan    3 (xcot    4 (ycot  

cosمثلثاتي ةهاي كلي معادل جواب .9 x sinx2 به صورتi
x k


  2 k)كدام است؟ iبيان شده است. مجموعه مقادير 6 Z)  

1({ , }7 9  2({ , , }1 3 5  3 ({ , , }1 4 7  4({ , , }1 5 9  

 :  2رياضي 
 »تابع«، »الگو و دنباله«

توابع خاص، نامعادله و تعيين «
 »مثلثات«، »علامت

 61تا  59، 24تا  1هاي صفحه
  84تا  73، 69تا  64

 158تا  121و 
 حسابان:

محاسبات جبري، معادلات و «
 » مثلثات«، »نامعادلات

123تا  104و  24تا  1هاي صفحه
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  3صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 اسفند 17 –آزمون غيرحضوري 

xtan)x(fتابع .10 1ةدر فاصل),( 22


؟تعريف شده است. نمودار وارون تابع كدام است  

1(      2(     

3(      4(   

  

  سازي مدلآمار و 
 دوم كدام است؟   ةباشد، فراواني نسبي دست مي 30در جدول فراواني زير، فراواني تجمعي آخرين داده  .11

1446
11852

xf

x

i

i  

1( 25/0  2( 35/0  3( 2/0  4( 3/0   

 هاي آماري با نمودار ساقه و برگ زير، اختلاف مد و ميانه چقدر است؟   در داده .12

732224
6413

853212
ساقهبرگ


  

1( 11  2( 9  3( 5/9  4( 5/10   

10هاي آمـاري  ميانگين و انحراف معيار داده .13 3 2 1x , ,x ,x ,x   هـاي آمـاري   باشـد. ضـريب تغييـرات داده    مـي  1و  4بـه ترتيـب

10 3 2 14 4 4 4x , ,x ,x ,x     كدام است؟ 

1( 5/0  2( 25/0  3( 125/0  4( 1  

بنـدي   ها در هفت طبقه دسته باشد اگر دسته مي 100، برابر 5 ةها به طول دست مساحت زيرنمودار چندبر فراواني يك جدول داده .14

25شده و مختصات پنجمين نقطه در نمودار 8( ,  نسبي دسته وسط چقدر است؟  باشد درصد فراواني (

1( 32  2( 40  3( 48  4( 64   

10هاي اگر ميانگين داده .15 3 2 1x , ,x ,x ,x 10هـاي  باشد، ميانگين داده 12برابر 3 2 116 8, ,x , ,x ,x ,x     چقـدر از ميـانگين قبلـي

 تر است؟   بيش

  صفر )4  2 )3  4/2 )2  44/1 )1

 سازيآمار و مدل
 كل كتاب

 162تا  3هايصفحه

 مركز دسته
 فراواني مطلق
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كنـيم.   را بـا يكـديگر تركيـب مـي     6و ميانگين  2ديگر با انحراف معيار  ةداد 10و  5و ميانگين  1آماري با انحراف معيار  ةداد 10 .16

  جديد كدام است؟ ةداد 20واريانس اين 

1 (3  2 (25/3  3 (2  4 (75/2  

  كدام عبارت صحيح نيست؟ .17

    ايم. گوييم سرشماري كرده اگر تمام افراد جامعه را مورد مطالعه قرار دهيم، مي )1

    گيري اولين قدم براي رسيدن به اطلاعات عددي است. اندازه )2

    رياضي گوئيم. سازي مدلبيان مسئله به زبان رياضي را  )3

   گيري باشد. متغير تصادفي، متغيري است كه قابل اندازه )4

39مربوط به دسـته  ةاي، زاوي باشد، در نمودار دايره 41هاي آماري زير، اگر ميانگين جامعه  در جدول فراواني تجمعي داده .18 43[ , )

   چند درجه است؟  

  1 (96  2 (98  3 (102  4 (108  

ها برابر  است. اگر تعداد دسته 126پنجم برابر  ةو كران پاييني دست 66اول برابر  ةكران بالايي دستدر يك جدول توزيع فراواني،  .19

    ؟ها باشد تغييرات داده ةتواند دامن باشد، آنگاه كدام يك از مقادير زير، مي 8

1( 90  2( 120  3( 150  4 (180  

باشـد. اگـر ميـانگين تمـام      مي 30و  22هاي دو طرف جعبه، جداگانه به ترتيب  آماري، ميانگين داده ةداد 36اي  در نمودار جعبه .20

  هاي داخل جعبه كدام است؟ باشد، آنگاه ميانگين داده 5/27ها  داده

1( 28  2( 5/28  3( 29  4 (5/29  

  1هندسه 

نيمساز است. BDدر شكل مقابل، .21
 BDCx؟تواند باشد كدام مقدار نمي 

1(130  2(120  3(110  4(100   

قطرهاي اين ذوزنقه، نيمسـاز كـدام زوايـاي آن    با طول دو ساق برابر است. ABة، طول قاعدABCDالساقين متساوي ةدر ذوزنق .22

 ؟هستند

1(AوB  2(CوD  3( AوD  4(BوC   

)ABC)Âةالزاوي قائممثلث  .23 9053با فرضBC3وACمفروض است. اگرDاي روي ضلع نقطهAB  برابـر از دو   ةبـا فاصـل

  كدام است؟  Aآن از رأس ةفاصل باشد،CوBرأس

1(2
9  2(4

15  3(4
9  4(2

3   

 1هندسه 
 كل كتاب

33 37 41 45 49
7 17 32 44 a

¾Twj ½k¹ÄIμº
Â÷μ\U ÂºH»HoÎ
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)ABC)Â ةالزاوي در مثلث قائم .24 90  هستند. اگر  3و  2وارد بر وتر به نسبت  ةواحد مربع، ارتفاع و ميان24با مساحتM   پـاي

    كدام است؟ HM ةپاي ارتفاع ياد شده باشند، انداز Hميانه و 

1( 3
54  2( 28  3( 52  4( 10  

    قدر است؟ ضلعي چه اي به شعاع واحد، محاط شده است. طول ضلع اين دوازده  ضلعي منتظم درون دايره يك دوازده .25

1( 32  2( 32  3( 12   4( 12   

HCHمثلث  است. نسبت مساحتABCةالزاوي ارتفاع مثلث قائمAH،زيردر شكل  .26  به مساحت مثلثHBH  ؟كدام است    

1( 3  2( 4  3( 6  4( 9   

 ؟كدام استxyحاصل2BEو3ACو4ABزيردر شكل  .27

1(3    2(2
9    

3( 75/2    4 (25/2  

3زيردر شكل  .28
2


DB

AD است وMوسطEFتر به مساحت مثلث الاضلاع كوچك است. نسبت مساحت متوازيABC؟كدام است 

1( 18/0    2( 08/0  

3( 12/0    4( 24/0   

 ؟حجم با اين مكعب مستطيل چقدر است هستند. قطر مكعبي هم5و6و3هاي يك مكعب مستطيل برابر قطر وجه .29

1(3  2(6  3(3  4(32   

بين اين دو شكل  ةواحد محاط شده است. حجم ناحي 6كره به شعاع  ، يك هرم منتظم با قاعده مربع در يك نيمزيرمطابق شكل  .30

 ؟چند واحد مكعب است

1()( 272      2()( 172     

3()( 12144     4()( 1144   

  جبر و احتمال

)k!(اگر نامساوي .31

k

23 2 









برقرار باشد آنگاه mتر يا مساوي به ازاي جميع مقادير طبيعي بزرگ

    ؟كدام استmحداقل مقدار طبيعي براي

1( 2    2( 3    

3( 4    4( 5   

 جبرواحتمال
 هااستدلال رياضي/ مجموعه
(مجموعه، زيرمجموعه، 

تواني، نمايش هندسي مجموعة
 ها)ها، جبرمجموعهمجموعه

 56تا  1هاي صفحه
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    ؟رسيم با برهان خلف، به كدام تناقض مي2در اثبات گنگ بودن .32

    دو عدد صحيح و نسبت به هم اول، هر دو زوجند. )2    گوياست2)1

3(2    4( 22 2ba درZ.جواب دارد  

S},,,,{ةمجموع .33 200321 ةمفروض است. زيرمجموعSA طوري است كه در آن دو عضوxوyشوند، كه نسـبت بـه    يافت مي

    ؟براي اين كه قطعاً شامل چنين دو عضوي باشد، كدام استAهم اول هستند. حداقل تعداد عضوهاي 

1( 49  2( 51  3( 101  4( 151   

كه قطعاً بتوان ادعا كرد nترين عدد بزرگرقم صفر ايجاد شده است.  88رقم يك و  12رقمي از كنار هم قرار گرفتن  100يك كد  .34

    ؟كدام است» رقم صفر به طور متوالي در كنار يكديگر قرار دارندnحداقل«

1( 6  2( 7  3( 8  4( 9   

A},,},{},},{{},,}{{{اگر .35 12111121ةآنگاه مجموع}Ax|Ax{B ؟چند عضو دارد    

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1   

b{},a{,b,a{A{{اگر .36 و}}b,a{,b,a{B ة، عدد اصلي مجموع)BA()A(P ؟كدام است ))A(Pتواني ةمجموعA(.است    

   5 )4  3 )3  2 )2  صفر )1

    ؟هاي زير با بقيه متفاوت است برقرار باشد، آنگاه كدام يك از مجموعهBAة، رابطBوAغيرتهي ةاگر براي دو مجموع .37

1(A)BA(   2()BA(A   3()BA(A   4()AB(A   

)n ةباز nAعددي طبيعي و  nاگر  .38 n,( ) n) 2 nباشد، چند عدد صحيح به  1
n

A


5

1
 تعلق دارد؟  

1( 12  2 (13  3 (14  4 (15  

A ةو مجموع19داراي  B ة، مجموع13داراي  A ةمجموع .39 B  عضو است، تفاضل متقارن 25داراي A  وB ؟چند عضو دارد    

1 (20  2 (22  3 (16  4 (18  

)]CB(A()CA[()]CB()BA[((سه مجموعه باشند،CوBوAاگر .40   ؟كدام است    

1(A    2(BA      

3(CBA     4(   

  3فيزيك 
دهد. طي اين  گرما از دست مي J900فشار، مقدار معيني گاز كامل سه اتمي طي يك فرايند هم .41

)RC(دهد؟ فرايند گاز چند ژول كار بر روي محيط انجام مي MP 2
9

      

1(200  2(360  3(360  4(200   

 3فيزيك 
 كل كتاب
 1فيزيك 

 الكتريسيته
 76تا 46هاي صفحه
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VPة، چرخزيردر شكل  .42 ي يك ماشين گرمايي فرضي نشان داده شده است. اگر فرايندAB يـك از   دررو باشـد، كـدام   بي

BAهاي زير در مورد فرايند گزينه صحيح است؟       

      در اين فرايند گرمايي مبادله نشده است. )1

    در اين فرايند ماشين هم گرما از دست داده، هم گرما گرفته و هم بر روي محيط كار انجام داده است. )2

      در اين فرايند دستگاه فقط گرما گرفته و بر روي محيط كار انجام داده است. )3

   داده و بر روي محيط كار انجام داده است.گرما از دست فقط در اين فرايند دستگاه  )4

Cqكوچك رساناي مشابه داراي بار الكتريكي ةدو كر .43  Cqو 41   Fةاي به انداز متري، نيروي الكتريكي 1 ة، در فاصل202

متـري از هـم قـرار دهـيم، نيـروي       2 ةداده و سـپس در فاصـل   كنند. هرگاه اين دو كره را با هم تمـاس  ديگر وارد مي را به يك

Fةاي به انداز الكتريكي  كنند. حاصل را به هم وارد مي
F

F


      كدام است؟ 

1(5  2(5
1  3(20

9  4(9
20   

ي از متر سانتي ندرا در چ C5يا اند. بار نقطه ديگر ثابت شده از يك cm30 ةفاصل درC3و  C27 اي نقطهالكتريكي دو بار  .44

  تعادل بماند؟ تدهيم تا در حال قرارو روي امتداد خط واصل دو بار الكتريكي  C27بار 

1 (5/7  2( 5/37  3 (15  4 (45  

و اگر بار  ...نواخت حركت كند، انرژي پتانسيل الكتريكي آن  يك ميدان الكتريكي يك هاي مثبت در جهت خطالكتريكي اگر بار  .45

...  هـاي ميـدان   نقطه نواخت حركت كند، پتانسيل الكتريكي ميدان الكتريكي يك هاي يك منفي در خلاف جهت خطالكتريكي 

  يابد. مي

  ) كاهش ـ كاهش4  كاهش ـ افزايش )3  ) افزايش ـ كاهش2  افزايش ـ افزايش )1

 ، چند ميكروفاراد است؟B وAة، ظرفيت خازن معادل بين دو نقطمقابلدر شكل  .46

1( 5/1    2( 3   

3( 27    4( 9  

  
) اسـت. اگـر   2) نصف طول سيم (1) داراي سطح مقطع مساوي بوده، اما طول سيم (2) و (1رساناي فلزي (در شكل زير، دو سيم  .47

) 1سـيم (  ةدهد، مقاومت ويژ نشان مي1A آل برابر عددي باشد كه آمپرسنج ايده 3دهد،  نشان ميAآل عددي كه آمپرسنج ايده

 ) است؟2سيم ( ةويژ چند برابر مقاومت

1 (1    2 (2   

3(2
3    4( 4   
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    چند ولت است؟Aةدر مدار شكل مقابل، پتانسيل الكتريكي نقط .48

1 (5-    2 (6-    

3 (5    4 (6  

 دهد؟ آل چه عددي را برحسب آمپر نشان مي در مدار شكل زير، آمپرسنج ايده .49

1 (30    2 (10   

3( 40    4( 3    

 چند ولت است؟2مولد ة، نيروي محركزيردر مدار شكل  .50

1 (4    

2 (6   

3 (8      

4( 10   

  2و  1فيزيك 
  

متري بالاي  5/0 ةقرار دارد و در فاصل m1مترمربع روي ميزي به ارتفاع 2/0به مساحت  تختي ةآين .51

از آينـه   m2ةروشني كه روي سـقف و در فاصـل   ةاي قرار دارد. مساحت لك يك منبع نور نقطه ،آن

    ست.)تخت ناچيز ا ة(ضخامت آين ؟مربع استشود، چند متر تشكيل مي
1 (1     

2 (2  

3 (4   

4 (5   

كنيم، طول تصوير آن  متر به آينه نزديك مي سانتي 5كاوي قرار دارد. وقتي جسم را  ةدر مركز آينعمود بر محور اصلي و جسمي  .52

آينه دور سازيم، طول تصوير آن در اين حالـت چنـد برابـر طـول     مركز متر از  سانتي 5گردد. اگر جسم را  برابر طول جسم مي 2

  گردد؟ سم ميج

1 (3
2  2 (4

3  3 (3
1  4 (2

1  

شـده و   تابد و قسمتي از آن بازتاب است، مي2از هوا به محيطي كه ضريب شكست آن 45تابش ةرنگي با زاوي پرتوي نور تك .53

بين پرتوي بازتاب و پرتوي شكسـت چنـد    ةشود. زاوي يابد و وارد محيط شفاف مي گردد و قسمتي ديگر شكست مي به هوا برمي

    ؟درجه است

1( 75  2( 90  3( 105  4 (120  

 :1فيزيك 
 انرژي/ دما و گرما/ نورشناخت

 146تا  77و   45تا 1هاي صفحه

 :2فيزيك 
هاي ماده كار و انرژي/ ويژگي

 گرما
 159تا  76هاي صفحه
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جـا   جابه f4تا f2ةقرار دارد. اين جسم را در فاصل fكانوني ةعمود بر محور اصلي عدسي همگرايي با فاصل cm6جسمي به طول .54

    جايي طول تصوير: كنيم. در اين جابه مي
    يابد. متر كاهش مي سانتي 3 )2    يابد. متر افزايش مي سانتي 4 )1

    يابد. متر كاهش مي سانتي 4) 4    يابد. متر افزايش مي سانتي 3 )3

با سرعت كه اي گلوله .55
s

m400آن صـرف گـرم    ةاولي از انرژي جنبشي %60در حال حركت است، ناگهان به مانعي برخورد نموده و

گلوله ةگردد. اگر گرماي ويژ مي خودششدن 
Ckg

J
400 يابد؟ سلسيوس افزايش مي ةباشد، دماي گلوله چند درج 

1 (80  2 (100  3 (120  4 (140  

اي كـه   آيـد. در لحظـه    ناچيز است و دستگاه از حال سكون به حركت درمـي ها  و اصطكاك بين آنقرقره  ،زير، جرم نخ درشكل .56

ها به رسد، سرعت هر يك از وزنه ها به يك متر مي جايي هر يك از وزنه جابه
s

m2 رسد.گرمايي كـه تـا ايـن لحظـه بـر اثـر        مي

(صطكاك توليد شده، چند ژول است؟ا
s

m
g( 210  

1( 30    2 (60                                                 

3( 20     4( 40  

PaPمتـري همـان اسـتخر اسـت؟ (     2متري يك استخر، چند برابر فشار كل در عمق  5فشار كل در عمق  .57 510 ،
kg

N
g 10 و

31
cm

g
آب(  

1( 25/1  2( 5/2  3( 3  4( 75/0  

متر پـايين   1سمت راست،  ةسطح مايع در شاخ ،سان است. اگر در مخزن گاز سوراخي ايجاد كنيمدر شكل زير، قطر دو شاخه يك .58

(بوده است؟پاسكال خزن قبل از سوراخ كردن، چند كيلواي گاز درون م آيد. فشار پيمانه مي
s

m
g 21031000و

m

kg
مايع(  

1( 1   

2 (2  

3 (10  

4 (20  

؟مخلــوط كنــيم تــا تمــام آب منجمــد شــودC10گــرم يــخ 640سلســيوس را بــا  ةحــداكثر چنــد گــرم آب صــفر درجــ .59

)
Cg

J
/c,

g

J
L( F 12336     يخ  

1( 10  2( 20  3( 30  4( 40  

    ………برسانيم، حجم آن  C300به  C100اگر در فشار ثابت دماي مقدار معيني گاز كامل را از  .60
  شود. ) سه برابر مي2    شود. ) دو برابر مي1

  شود. تر از دو برابر مي ) كم4  شود. تر از سه برابر مي ) بيش از دو برابر و كم3
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 108تا  93و  69، 68، 45تا  32، 28تا  20هاي  صفحه: 2شيمي 

    63تا  39و  34تا  32، 28تا  18، 11تا  6هاي  صفحه: 3شيمي 

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي    24و  23، 12تا  1هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش
باشـد،   2هاي موجود در لاية سوم برابر  الكتروناگر براي عنصري از دوره چهارم جدول تناوبي، مجموع اعداد كوانتومي اسپيني  -61

 هستند؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت

 6تواند به صورت  آرايش الكتروني لايه ظرفيت آن فقط مي 23 4d s باشد. 

  35اختلاف عدد اتمي آن با عنصر Y  است 10برابر. 

 2هاي با عدد كوانتومي  ي مغناطيسي الكترونمجموع اعداد كوانتومl 2تواند  ، نمي باشد. 

 32ترين زيرلاية اتم  ترين زيرلاية آن و بيروني هاي موجود در بيروني تعداد الكترون X برابر است. 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
عنصـر فقـط يـك    ............... نشده هسـتند كـه    عنصر داراي الكترون جفت............... ي دورة چهارم جدول تناوبي، در عنصرها -62

 .باشند عنصر داراي دو الكترون جفت نشده مي................... نشده دارند و  الكترون جفت

 سه –پنج  –پانزده ) 2 سه –چهار  –چهارده ) 1
 چهار –پنج  –پانزده ) 4 هارچ –چهار  –چهارده ) 3

4براي تركيبي با فرمول  -63 8C Hچند ايزومر ساختاري وجود دارد؟ ، 

1 (3 2 (4 3 (5 4 (6 
 ؟شود نميهاي زير به شكلي كه نوشته شده است، انجام  كدام يك از واكنش -64

 اتنبرم مايعاتان دي برمو – 2و 1) 1
 اتينگازكلروينيل كلريد) 2
 اتنبرميد هيدروژنبرمواتان) 3

4(
H H
| |

| | |
CH H CH

nCH C H(g) ( C C )n(s)2

3 3

     

2تن  8در واكنش  -65 3Fe O  3درصد با مقدار كافي كربن، مقدار آهن توليد شده برابر  80با خلوص بازده درصدي . تن است /36
156واكنش كدام است؟ 16(Fe ,O : g.mol )    

1 (5/37 2 (15 3 (85 4 (75 
 كدام عبارت درست است؟ -66

 .دست آورد توان از واكنش گازهاي كربن مونوكسيد و هيدروژن به اتانول را مي )1
 .شود كلريد در طبيعت به صورت كانه هماتيت يافت مي سديم) 2
 .شود اكسيد، آهن مذاب توليد مي(III)در واكنش آلومينيم با آهن) 3
 .اكسيد است (II)اسيد با منگنز كلريكهاي توليد گاز كلر، واكنش هيدرو يكي از روش) 4

 اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت -67

  2مطابق واكنش ــت2 ,C(s گرافيــ ) O (g) CO (g)   2، آنتالپي استاندارد تشـكيلCO     و آنتـالپي اسـتاندارد سـوختن
 .با هم برابرند) گرافيت(كربن 

  سازنده خود سطح انرژي بالاتري دارداتين از عناصر. 

 گيري كرد توان اندازه آنتالپي استاندارد تشكيل هيدرازين را به روش مستقيم نمي. 

  2در صورت تشكيلCO شود از الماس و اكسيژن، گرماي بيشتري نسبت به هنگام تشكيل آن از گرافيت و اكسيژن توليد مي. 

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 
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 به كمك جدول زير تعيين كنيد، آنتالپي واكنش داده شده كدام است؟ -68

ــعيد2 H  تصــ CO  ــير 2H تبخــ H O  4ســـوختن  CHH  نوع آنتالپي 
25 41 1/ 890 1الپي مقدار آنت(kJ.mol ) 

2 2 4 22 2CO (s) H O(g) CH (g) O (g)   
1 (/832 8 2 (/578 4 3 (/912 1 4 (/986 6 

 است؟ نادرستهاي داده شده كدام گزينه  با توجه به واكنش -69

2 2a.N (g) N (l) 
2 2 2b.CO(g) H O(g) H (g) CO (g)   

3 2 2 2 36 3 2c.Ca P (s) H O(l) Ca(OH) (s) PH (g)   
2 2e.I (s) I (g) 

c ،wدر واكنش ) 1 0 در واكنش ) 2 .استa ،H 0  است. 
b ،Hدر واكنش ) 3 E  در واكنش ) 4 .استe ،H 0  است. 

3گرم كلسيم كربنات مطابق واكنش  40در يك ظرف سرباز،  -70 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  اگر سرعت متوسـط  . شود تجزيه مي
10واكنش برابر  25/ mol.min  يابد؟  ثانيه از آغاز واكنش، جرم مخلوط واكنش چند درصد كاهش مي 60باشد، پس از گذشت 

140 16 12(Ca ,O ,C : g.mol )    
1 (% /32 5 2 (% /27 5 3 (%20 4 (% /18 5 
 94تـا   85و  83تـا   73، 28تـا   24، 22تـا   18، 14تـا   10، 5تا  2هاي  صفحه: 3شيمي / 92تا  72و  60تا  57، 55تا  48، 28تا  11هاي  صفحه: 2شيمي 

 دقيقه 10: وقت پيشنهادي    58تا  53هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش
 Yو اتـم   12 –تفاوت جرم اتمي كربن . است Xبرابر جرم اتمي  Y ،5/1و جرم اتم  12 – دو برابر جرم اتمي كربن Xجرم اتم  -71

241تقريباً چند گرم است؟  1 66 10( amu / g)  

1 (/ 2439 84 10 2 (/ 2419 92 10 3 (/ 2459 76 10 4 (/ 2416 6 10 
 دربارة طيف نشري خطي هيدروژن است؟ نادرستيكدام مطلب، توصيف  -72

 .خطوط رنگي آن در ناحية داراي انرژي كمتر، فاصلة بيشتري از هم دارند) 1
 .شوند به ميزان بيشتري منحرف مي تر باشد، پس از عبور از منشور هر چه طول موج خطوط كوتاه) 2
 .شود اي معادل انرژي خط سبز به يك الكترون هيدروژن كه در تراز دوم قرار دارد، داده شود به دو تراز بالاتر منتقل مي اگر انرژي) 3
 .گيري دقيق طول موج هر خط شد آنگستروم، پس از توجيه طيف نشري خطي هيدروژن توسط بور، موفق به اندازه) 4

 دام مطلب درست است؟ك -73

H)يون هيدريد) 1 )  برخلاف يون هيدروژن(H ) كمتر متداول است. 
 .يديد يكسان است ها در سديم ها به آنيون ها در سديم نيتريد با نسبت تعداد كاتيون ها به كاتيون نسبت تعداد آنيون) 2
 .است Xصورت كاتيون تركيب به XPO4در تركيب يوني ) 3
 .تواند مربوط به دو تركيب يوني مختلف باشد مي CuMnO4فرمول ) 4

ا بـه درسـتي   هاي چهاردهم تا هفدهم جدول ر هاي گروه دار عنصر هاي هيدروژن كدام نمودار روند تغييرات  نقطة جوش تركيب -74
 ها درست است؟ دهد و براساس آن كدام مقايسه براي نقطة جوش تركيب نشان مي

4) آ 2 3SnH HI H Te SbH   
4) ب 3 2SiH HCl PH H S   
4) پ 3 2GeH HBr AsH H Se   
4) ت 3 2CH HF NH H O   
 »پ«و مقايسة  (II)نمودار ) 2 »آ«و مقايسة  (II)نمودار) 1
 »ب«و مقايسة  (I)نمودار ) 4 »ت«و مقايسة  (I)نمودار ) 3

ش
جو
طۀ
نهق

ش
جو
طۀ
نهق

تناوب شچماريالة تناوب شچماريالة

(II (I
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 ت؟اس نادرستكنيم، كدام گزينه  نيترات اضافه مي(II)محلول پتاسيم كرومات را به محلول سرب -75

  .ها در آب نامحلول است يكي از فراورده) 1

 .اي از واكنش جانشيني دوگانه است نمونه) 2
  .ها يكسان نيست دهنده رنگ محلول واكنش) 3

 .باشد مي 5مجموع ضرايب مواد محلول در آب برابر ) 4
در آب حل شده و  Aويتامين ........... Cويتامين . باشد مي............ ، گروه عاملي Aو ويتامين  Cگروه عاملي مشترك در ويتامين -76

 .ندك براي بدن مشكلي ايجاد نمي........... دهد و مصرف بيش از اندازه ويتامين  هاي آب پيوند هيدروژني تشكيل مي با مولكول

 A -همانند  –استري ) C 2 -برخلاف  –الكلي ) 1
 C -برخلاف  –استري ) A 4 -برخلاف  –الكلي ) 3

0ليتر محلول  يليم 200هيدروكسيد با  گرم محلول سديم 48 -77 طور كامل  دهنده به ه و هر دو واكنشدكلريد واكنش دا مولار فريك /5
116هيدروكسيد در محلول اوليه آن چقدر است؟   درصد جرمي سديم. شوند مصرف مي 1 23(O ,H ,Na :g.mol )   

1 (3/8 2 (25 3 (83 4 (5/2 
 است؟ درستناكدام گزينه در مورد شير منيزي  -78

 .هاي كاهش غلظت اسيد معده استفاده از اين ضد اسيد است يكي از راه) 1
 .اسيد است كه منيزيم هيدروكسيد سازنده اصلي آن است ترين ضد  اين ماده متداول) 2
 .ها در يك فاز قرار دارند در معادلة واكنش ماده اصلي سازنده شير منيزي با اسيد معده، فراورده) 3
 .كند اسيد واكنش داده و يك نمك محلول در آب توليد مي صورت محلول با هيدروكلريك اسيد بهاين ضد ) 4

گرم محلول سير شده  540رو، اگر  با توجه به نمودار روبه -79
درجـه   15درجـه بـه    45نيترات را از دمـاي  (II)سرب

مانـد و   م رسوب برجاي مـي گر........ سلسيوس برسانيم، 
 .شود مي........ واحد ......... غلظت مولال محلول تقريباً 

1207 14 16(Pb ,N ,O : g.mol )    

 زياد – 91/0 – 60) 1
 كم – 91/0 – 90) 2
 كم – 60/0 – 60) 3
  كم – 60/0 – 90) 4
 
 
 

 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -80

 .كند ت رفت با سرعت زياد پيشرفت ميواكنشي با ثابت تعادل بزرگ، در جه) آ
 .شود انجام مي) تجزية كلسيم كربنات(رسد و فقط در جهت رفت  گاه به تعادل نمي واكنش تجزية كلسيم كربنات در ظرف سرباز هيچ) ب
مي شود، زيرا سرعت واكنش در اين بزرگ انجام ن) ثابت تعادل( Kواكنش تجزية كلسيم كربنات در دماي معمولي با وجود ) پ

 .دما ناچيز است
 .شوند طور كامل مصرف مي ها تقريباً به دهنده بسيار بزرگ تمام واكنش Kهايي با  در واكنش) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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1224 2  xx

24 12 20 4x x   
  

  رياضي پايه
  »4« ةگزين - 1

   
)x(R

)xxxx()x(x 111 6789   

19بنابراين خارج قسمت تقسيم x1برxبرابر)x(R:است. پس داريم  

9111
111111

9

678




 


تا

)()()()()(R
  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 2
و x(R1(برابرf)x(اي بر چند جمله P1)x(اي تقسيم چند جمله ةماند اگر باقي

باشد، x(R2(برابرf)x(اي بر چند جملهP2)x(اي تقسيم چند جمله ةماند باقي

x(P)x(P(تقسيم ةماند در آن صورت باقي برابـر اسـت بـا حاصـل     x(f(بـر 21

x(R)x(R(تقسيم   .x(f(بر 21

)x)(x()x)(RR(
x)x(R

x)x(R 423242
32

21
2

1 





  

  

531224 22  xxxx  
  

10 32x   

10 32 3 2R(x) x R( )       
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 3

1072عبارت ةتجزي  xxبه صورت)x)(x( 52  و  2هـاي   است. ريشـه

شـود،   صـفر مـي  2xكنيم. عبارت به ازاي امتحان مي 3 ةرا در عبارت درج 5

)x(پس بر 2پذير است: بخش  

2223  xxxx  

12 223  xx)xx(  

22  xx  

)xx( 22   

2x   

)x( 2  

  

)xx)(x(xxx 122 223   

12431512 12   )()x)(xx)(x( xك.م.م  

  »1« ةگزين - 4

















4
1

2
1

4
2

P

)(
S

  

  جديد داريم: ةبراي معادل

  )())((P 222522   

PSPSP))((  222 2425225  

14
1

44
1

4
1

2
12 2  m

m
P)()(  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 5

3025656 2   xx  

3042212130211 242   xxx  

 122 24 xx  
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 6









10
2

201
2

1401

10
1070 22

sin

coscos

sin

sincos






  

2
1

102
10

102
80

102
60802

102
20140
























sin

sin

sin

cos

sin

coscos

sin

coscos

  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 7

)(xcos 14
15 

  

4
152

14
1522122

2
2













 


xcos

xcosxcosxcos
  

)(xcos

xcosxcosxcos

24
154

14
15241224

2
2













 


  

xkxxcosxcos)(),(  24421   

5
2

5
2 1 




   x
k

x k  

 2طرفين به توان 

 2طرفين به توان 

 كنيم با منفي حل مي
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  »4« ةگزين - 8

  2
3

2
1

6 


 )yxcos(,yxsinyx  

 
 

 

 

























yxcos

yxsin

yxcos

yxsin

2
32

2
12

23
12  

   
    ysinxsin

ycosxsin

yxcosyxcos

yxsinyxsin

2
2






  

ycot
ysin

ycos



  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 9
cos x sin x sin x sin x sin x sin x       2 22 1 2 2 1 0  

a c b
sinx x k k

c
sinx x k , x k k

a

 

 
        

                 


3 91 2 22 6
1 52 2 22 6 6 6

  

}برابر است با:  iمقادير , , }9 1 5  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -10

  
xtanyمعكوس ةبراي محاسب  xyرا نسبت به خطyكافيست نمودار تابع1 
  قرينه كنيم.

  
----------------------------------------------  

  سازي آمار و مدل
  »3« ةگزين -11

هـاي مطلـق    آخر همواره برابر با مجمـوع فراوانـي   ةدانيم فراواني تجمعي دست مي
  ها) است. پس: (كل داده

26301446 fxx   

205
1

30
62 /

n

f
دوم ةفراواني نسبي دست  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -12
  هشتمي برابر ميانه است:داده داريم پس ميانگين هفتمي و  14

5322
3431

/


ميانه  

  ترين تكرار را دارد. پس: است كه بيش 42مد هم 
5953242 //  مد - ميانه  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -13

12508
1

44
1

/
x

CV 





  

aةها بـه انـداز   ها، ميانگين داده به تمامي داده واحدaدقت كنيد كه با افزودن 

  كند. ها تغيير نمي شود ولي واريانس و انحراف معيار داده واحد افزوده مي
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -14
سـت و  مساحت زيرنمودار چندبر فراواني با مساحت زيرنمودار مستطيلي برابـر ا 

  باشد پس: مي 5در نمودار مستطيلي با توجه به اين كه طول دسته 
100555 2121 


)ff(ff

if
 ها جمع مساحت  

باشد. از طرفي در نمودار چندبرفراواني دو نقطه بـا   مي 20ها  پس تعداد كل داده
گيـريم يعنـي    فراواني صفر قبل از مركز دسته اول و بعد از دسته آخر در نظر مي

),(همان مختصات دسته وسط را مطرح كرده و منظور از پنجمين نقطه آن  825
  است. داريم: 8وسط برابر  ةاست كه فراواني دست

4010020
8

وسط ةدرصد فراواني نسبي دست  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -15

1210
10321 


  xxxx

n

x
x i   

12010321  xxxx   

12
24120

12
168

2
10321 







  xxxx

n

y
y i   

1212
144

  

 xy  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -16

2ةبا توجه به رابط
2

2 x
n

)x( i  ها، مجموع مربعات  در هر گروه از داده

  آوريم: ها را به دست مي داده
2

2 2 2

2
2 2 2

1 5 26010

2 6 40010

i
i

i
i

(a )
(a )

(b )
(b )


    




   


 

 
  

  ها را خواهيم داشت: داده و ميانگين آن 20حال مجموع مربعات 





















2
11

2
65

20
610510

660400260
20

1
2

x

)x(
i

i
  

7522530332  پس داريم:
11

20
660 22 //)(   
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  »4« ةگزين -17
گيـري نيسـتند. ايـن دسـته از متغيرهـاي       تمامي متغيرهاي تصادفي، قابل انـدازه 

  ناميم. تصادفي را متغير كيفي مي
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -18
  هاي مفروض به صورت زير است: جدول فراواني متناظر با داده

441215107
4945413733
af

x

i

i  

  است، پس داريم: 41ميانگين جامعه برابر 

4944451241153710337 

 
)a(

f.xxf iii  

50
400841215649175641




a

aaaa  

اي برابر است با ضرب فراوانـي   در نمودار دايرهixةمتناظر با داد ةدانيم زاوي مي

360، يعني360نسبي آن دسته در
 i

i

f

f ـ  ةمربـوط بـه دسـت    ة؛ پـس زاوي

),[   برابر است با:4339 10836050
1536015


a

  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -19
پـنجم، در واقـع برابـر     ةاول و كـران پـاييني دسـت    ةبين كران بالايي دست ةفاصل

برابر طـول يـك دسـته     3هاي دوم، سوم و چهارم است يعني  مجموع طول دسته
  پس داريم:

20طول يك دسته   دسته 3مجموع طول 6066126
160208بنابراين مجموع طول هشت دسته، برابر     خواهد بود. بـا توجـه بـه

 ـ  ها بايد به نوعي باشند كه مجمـوع طـول آن   اين كه دسته تغييـرات   ةهـا از دامن
رسـد. لازم بـه    تغييرات، معقول بـه نظـر مـي    ةبراي دامن 150تر نباشد، عدد  كم

 ـ120يـا   90رتي كه مقـادير  يادآوري است كه در صو هـا   تغييـرات داده  ة، دامن
  تر از هشت دسته، مورد نياز است. ها، كم باشد، با توجه به طول دسته

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -20

  

4در هر يك از دو طرف جعبه، 
هـا   دادهداده قرار دارد و نصـف   9ها يعني  داده1

 mرا   عبههاي داخل ج داده نيز در داخل جعبه قرار دارد. ميانگين داده 18يعني 
  گيريم. درنظر مي

ها = مجموع كل  ميانگين تمام داده× ها  = تعداد داده 5/27×  36=  990
  ها داده

  از طرفي:
m 18  +468  =30  ×9  +m  ×18  +22  ×9 ها  = مجموع كل داده  

m m     
522990 468 18 2918  

  1هندسه 
  »1« ةگزين -21

 50210010080 
 B̂

ABDB̂ĈB̂Â  


 ABDBDCBDC 80خارجي ةزاوي:ABD


  

 13080 


BDC  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -22
  مطابق شكل داريم:

  

21
21

11
ĈĈ

ĈÂ
ACمورب

CD||AB
ĈÂBCAB
















  

21  توان ثابت كرد. مشابه ميو به طريق  D̂D̂   
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -23

6
36945353 222222




AB

)(ABBCACAB  

xCDBDبنابه فرض پسxAD    و:6

9123636 22222  xxx)x(x  

4
154512  xx  

4
9

4
156 فاصله از رأسA  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -24
وارد بر وتر نصف وتر است. از سـوي   ةالزاويه، ميان دانيم كه در هر مثلث قائم مي

AMAHديگر همواره  قائم است.  ةترين فاصله، هميشه فاصل ، زيرا كوتاه  
  توانيم بنويسيم:  پس مي

3
2

2
3
2 2  



BC
AH

AM

AH
BC

AM
  

(*)
BC

AH 3  

483242
2


BCAH.BC
S

(*)

ABC
  

121442  BCBC  

22243
12

AHAMHMAH
(*)

   

522016362
222  HMHMAH)

BC
(  

فيثاغورس در  ةرابط


AHM 
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  »2« ةگزين -25
O ةضلعي منتظم محاط در دايره باشد و از نقط ـ يكي از اضلاع شش ABاگر 

قطـع كنـد،    M ةرسم نماييم تا دايره را در نقط AB(مركز دايره) عمودي بر 

ضلعي منـتظم محـاط در دايـره     دو ضلع از اضلاع دوازده BMو  AMگاه  آن

  هستند.  

OAB ،OBOAدر مثلــــث    و60BÔA ،پــــس ايــــن مثلــــث ،

ــاوي 2و  1ABالاضـــــلاع اســـــت و  متســـ
3

OH  ــه و در نتيجـــ

2
31MH 2. از طرفي

1
 BHAH   :و داريم  

222 MHAHAM   

322
312

1 22  )()(  

32 AM  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -26
 ـ ابتدا توجه كنيد كه دو مثلث قـائم  HBHةالزاوي وHCH     طبـق حالـت تسـاوي

نشان دهـيم،  2Sو1Sترتيب با ها را به هاي آن ها متشابهند، پس اگر مساحت زاويه

  آنگاه:

  
)()

BH

CH
(

S

S 12
1
2   

)(  دانيم: از طرفي مي
BH

CH

AB

AC

BCBHAB

BCCHAC 22

2

2

2









  

9321 4
1
2

30
904

1
2  



 )(
S

S
)

AB

AC
(

S

S
)(),(

Ĉ

Â



  

2برابرAB، ضلعABCتذكر: در مثلث
2برابرACوتر و ضلع1

  وتر است.3

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -27

52543 222  BCBC  




















2
3528

2
332

4
2

5
4

3 xx

yyxy
DEB~ABC  

2524
9

2
3

2
3

/y.x   

  »1« ةگزين -28
ــون ــوازيMNPFوBDEFچــ ــلاع متــ ــذا الاضــ ــد، لــ و BC||DEانــ

NP||FE||AB.  

3
2


EC

AE

DB

AD
BC||DE  

2
3


EA

CE

FB

CF
AB||EF  

2
1


FC

MN

EC

EN

EF

EM
FC||MN  

FPMNاز طرفي لذاPCMN بنابراين .NوP به ترتيب وسـطCE و

CFهاي هستند. لذا مساحت مثلث


NPCاگر از رأس)Cبه مثلثCEF  نگـاه

كنيم) و


MNEاگر از رأس)E 4نگاه كنيم) هر كـدام
مسـاحت 1


EFC  .اسـت

نصف مساحتMNPFلذا مساحت 


EFC .است  

نسبت تشابه


CEFبه


ABC 9هـا   آنهـاي   است، لذا نسبت مساحت 5به  3نيز 
  است. 25به 

ABCABCEFCMNPF  لذا: S/SSS 18025
9

2
1

2
1

  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -29

14222
5
6
3

5
6
3

222
22
22
22

22

22

22


































cba

ca

cb

ba

ca

cb

ba




























 22
2
2

1

4
2
1

7
2
2
2

222 abcV

c

b

a

c

b

a

cba  

632223  xdxxVمكعب  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -30
ROAكنيم به طور كلي، فرض مي وVكـره،  حجم نيمa     طـول ضـلع مربـع

hSOقاعده و   ارتفاع وV     حجم هرم باشد. طول قطـر مربـع محـاطي يـك
  دايره با قطر دايره برابر است.

261222  aaaACقطر مربع  
  تفاع هرم با شعاع دايره برابر است.طول ار

6 hRhSO  

 14463
2

3
2 33 V)(RVكره حجم نيم  

hS  3
V)مساحت قاعده(ارتفاع1  3

  حجم هرم1

1446263
1 2  V)(V  

)(VV 1144144144   
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  جبر و احتمال
  »3« ةگزين -31

2432232نادرست 2
2











)!(k  

120272333نادرست 2
3











)!(k  

47207292434درست 2
4











m)!(k  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -32

شود در اين اثبات فرض مي
b

a
2وaوb در دو  انـد. بعـد   نسبت به هـم اول

تنـاقض  )1)b,aهر دو زوجند و اين با فرضbوaدهيم كه مرحله نشان مي
  دارد.

22تناقضــي نيســت و 4 ةدقــت كنيــد كــه در گزينــ 2ba درZجــواب دارد

)ba(   
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -33
تا) فرد و نيمي ديگر زوج هستند. اگـر  100ها ( ، نيمي از آنSاز ميان عضوهاي

EوOعـددهاي زوج و فـرد از   ةبه ترتيب نشانگر زيرمجموعS   باشـند، آنگـاه
},,,,{},,,,{OES 199531200642      پس اگـر مـثلاً تعـداد ،

كبوتر، با  ةهاي كبوتر در نظر بگيريم، آنگاه بنابر اصل لان اعداد زوج را تعداد لانه
دانيم كه حداقل دو عدد يافـت   ، قطعاً ميSعدد از ميان عضوهاي  101انتخاب 

  باشند.شوند كه نسبت به هم اول  مي
تذكر: دو عدد طبيعي متوالي نسبت به هم اول هستند، پس يك عدد فرد، نسـبت  

  به دو عدد زوج مجاور خود، قطعاً اول است.
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -34
مكـان بـراي قـرار دادن     13رقمـي،   100رقم يك در اين كد  12ا قرار دادن ب

رقم صفر موجود اسـت   88شود. با توجه به اين كه  ايجاد ميهايي از صفر  رديف

61388و 71388و 7توان به طور قطع ادعا كرد، حـداقل   ، پس مي 
  رقم صفر به طور متوالي در كنار يكديگر قرار دارند.

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -35
نيـز  Aةهسـتند كـه زيـر مجموع ـ   Aة، عضوهايي از مجموعBةوعاعضاي مجم

}A}{,A}  باشند:  11  
  نيز هست.)Aتك عضوي ة، يك زيرمجموعA(اين عضو 

A}}{,{,A}}{,{  1111  
  نيز هست.)Aدو عضوي ة، يك زيرمجموعAعضو(اين 

A}}{,,{,A}}{,,{  121121  
  نيز هست.)Aسه عضوي ة، يك زيرمجموعA(اين عضو

شـوند.   نيز محسوب ميAةعضو هستند كه زيرمجموع A ،3عضو 5بنابراين از 
  ، سه عضو دارد.Bپس

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -36
  ، داريم:BوAهاي با توجه به مجموعه

}}b,a{},b{},a{,b,a{BA   
باشـد، بنـابراين    مـي Aةهاي مجموع ـ شامل تمامي زير مجموعهA(P(ةمجموع

BAكـه در }b,a{و}b{و}a{هـاي  قطعاً مجموعه     نيـز قـرار دارنـد، عضـو
)A(P .ةبنابراين مجموعهستند)BA()A(P  عضو است يا بـه   3، داراي

  است. 3عبارت ديگر، عدد اصلي اين مجموعه برابر 
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -37
)BA(، آنگاه قطعاBAًاگر و)AB( .يعني تهي هستندBA و
AB پس ،BA :و داريم  

 ABA)BA(: 1 ةگزين  
 BA)BA(A: 2 ةگزين  

 )BA(A: 3 ةگزين  
A)AB(A: 4 ةگزين  

  ها متفاوت است. ، با ساير گزينه4 ةگزين ةبنابراين تنها مجموع
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -38
  طبق فرض داريم:

A ( , ) 2 4 Aو  2 ( , )  1 2 1  
A ( , )  5 10 Aو  5 ( , ) 4 8 Aو  4 ( , )  3 6   و  3

nبنابراين 
n

A ( , )


 
5

1
10 4 اعـداد صـحيح    ةكه مجموع{ , , ..., } 9 8 در  3

  باشد. عضو مي 13اين بازه قرار دارد كه شامل 
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -39
A B A B A B A B A B        25 13 19 7     
A B A B A B     25 7 18   

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -40
 )CB()BA()CB(B)BA(   




))CB(A()CA((

))CB(A(A)CA(


  

  است. هستند پس كل عبارت نيزبا توجه به اين كه هر دو عبارت
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JW 200

  3فيزيك 
  »4« ةگزين -41

  توان نوشت: فشار، مي گرماي مبادله شده در فرايند هم ةبا استفاده از رابط

VP
R

C
QTnCQ MPTnRVP

MP     

WWQ JQ

RMPC

WVP

2
99002

9 900

2
9

   



  

كار انجام شده توسـط   ةدقت كنيد كار انجام شده توسط گاز بر روي محيط قرين
دهـد   محيط بر روي گاز است؛ بنابراين كاري كه گاز بر روي محـيط انجـام مـي   

    برابر است با:

JWWW 200  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -42
كه چرخه مربوط به يك ماشين گرمايي است و با توجه به قـانون   با توجه به اين

هيچ ماشين گرمايي صـد در   ةترموديناميك به بيان ماشين گرمايي كه بازد دوم
اين چرخه، ماشين گرما گرفته، گرمـا از دسـت داده و بـر روي     صد نيست، طي

دررو هـيچ گرمـايي مبادلـه     دهد و چـون در فراينـد بـي    محيط نيز كار انجام مي
هم گرما گرفته، هم گرما از دست داده ماشين ABشود، بنابراين در فرايند نمي

  دهد. و چون اين فرايند انبساطي است، دستگاه بر روي محيط كار انجام مي
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -43
دسـت آورده و سـپس بـا اسـتفاده از      بار هر كره پس از تماس را بـه  ةابتدا انداز

قانون كولن، حاصل
F

F


  كنيم. را محاسبه مي

ديگر، با توجه به اصل پايسـتگي   ها با يك اند، پس از تماس آن ها مشابه چون كره
    ها برابر است با: بار الكتريكي، بار هر يك از آن

C
qq

qq 





 82
204

2
21

21   

  توان نوشت: و با استفاده از قانون كولن، مي

51
2

88
420 2

2
21
21

2
21






















F

F
)(

F

F

)
r

r
(

qq

qq

F

F

r

qq
kF

  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -44
، بـين دو بـار   ةفاصـل از خارج  ،Mمورد نظر ةنقط ،نام هستند دو بار غير همچون 

)C(تـر   كوچك ةبا انداز ربابه نزديك  روي امتداد خط واصل و 3  ؛ باشـد  مـي
  بنابراين داريم:

222
2

2
1

21 30
273

)x(x)xr(

q

x

q
EE





  

cmx
xx

1530
31




  

  خواسته شده است، پس: C27فاصله از بار 
cmr 4530152   

  
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -45

  
، انرژي پتانسيل الكتريكي ميدان هاي مثبت در جهت خطالكتريكي با حركت بار 

يابد. زيرا تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي يك بـار در   الكتريكي آن كاهش مي
  باشد. روي اين بار ميبر ميدان  ، برابر منفي كار نيرويالكتريكي يك ميدان

d|q||E|cosd|F|W EEF




  و
EFWUU  12  

1212 UUd|q||E|UU U    
  

جـا   به نـوع بـار جابـه    بستگي اما بايد دقت كنيد كه تغييرات پتانسيل الكتريكي
 هـاي  طور كلي هرگاه در جهـت خـط   شده در ميدان الكتريكي نخواهد داشت. به

حركت كنـيم، پتانسـيل الكتريكـي كـاهش يافتـه و هرگـاه در       الكتريكي ميدان 
پتانسيل الكتريكي افـزايش   ،حركت كنيمالكتريكي ميدان  هاي خلاف جهت خط

  يابد. مي
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -46
موازي اسـت و خـازن    2Cها با خازنمتوالي و حاصل آن4C و3Cهاي خازن

432معادل  ,,C1هاي با خازنC5 وCتوان نوشت: متوالي است و مي  




















FCCC

F
CC

CC
C

,,,

,

972

236
36

432432
43

43
43  

FCT
C,,CC

 
 33

954321  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -47
هاي ورودي و خروجي با هم برابرند، بنـابراين خـواهيم    گره جمع جريان ةدر نقط
  داشت:

1112 3 IIIII   

12 2II   
هـا بـا هـم برابـر      ) مـوازي هسـتند، ولتـاژ دو سـر آن    2) و (1هاي ( چون مقاومت

2  باشد، بنابراين خواهيم داشت: مي
1
2

2
1

2211 
I

I

R

R
RIRI  

اي مقاومت سيم فلزي برحسب سـاختمان آن،   مقايسه ةاز طرف ديگر، طبق رابط

  توان نوشت: مي
1
2

2
1

2
1

2
1

A

A

l

l

R

R

A

l
R 




  

412
1

2
2
1

2

2

2
1 









l

l
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  »4« ةگزين -48

  
  برسيم:Eةكنيم تا به نقط گرد حركت مي و در جهت پادساعتAةاز نقط

VVV AA 622    
هـا   هـا و جهـت آن   شـدت جريـان   ةدقت كنيد در اين مسأله احتياجي به محاسب

هـا را   توانيد انـدازه و جهـت آن   نيست؛ هر چند به عنوان يك تمرين جداگانه مي
  محاسبه كنيد.

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -49
تـر   صـورت زيـر سـاده    ها، مدار را بـه  با توجه به موازي و يا متوالي بودن مقاومت

  كنيم: مي

  
حلقه، جريـان اصـلي مـدار را     شدت جريان در مدار تك ةاز رابط  با استفاده ابتدا

  كنيم: محاسبه مي

A
rR

I
T

413
16








  

AII)(  ها داريم: با توجه به قانون شدت جريان 1421   
  ريم:دا با هم موازي هستند، بنابراين12و4هاي چون مقاومت

)(IIIIVV )()( 23124 2121124   

AI,AIIII)(),( 314443 12222
21    

  دهد. را نشان مي A3بنابراين آمپرسنج جريان
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -50

  
  محركه است، بنابراين داريم:1چون مولد

VVrIV ABAB 6128111   

A  طرفي با استفاده از قانون اهم، داريم:از 
R

V
I AB 16

6
  

AIII  ، داريم:Aةدر نتيجه در گر 11212   
  توان نوشت: ضدمحركه است، بنابراين مي2چون مولد

VrIVAB 4216 22222   

  2و  1فيزيك 
  »4« ةگزين -51

  
مسـاحت  Sمسـاحت آينـه و  S. اگركنيم مياي از مسأله رسم  ابتدا شكل ساده

روشن روي سقف باشد، از تشـابه دو مثلـث   ةلك

ABO و


 BAO تـوان   مـي

  نوشت:
222 552

5020
mS)

/

/
(

S

/
)

HO

HO
(

S

S











  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -52
هـاي   آينـه  ةشود، بنابراين با توجه به رابط ـ مي 2نمايي برابر  در حالت اول بزرگ

    كاو در حالتي كه تصوير حقيقي است و با توجه به اطلاعات مسأله داريم:

f)f(ffqp pq

)cm(fp 1
522

1
52

1111
121

521
11







 


  

cmf)f(f
f)f(

1052231
522

12





  

  توان نوشت: دوم، با توجه به حقيقي بودن تصوير ميو براي حالت 

cmq
q

qfqp
)cm(fp

3
50

50
3

50
25

25
1

10
11

10
11

5102
1111

2
2

2
522

22









  

  

    توان نوشت: هاي كروي مي نمايي در آينه بزرگ ةو با توجه به رابط

3
2

25
3
50

2
2 




AB

BA

p

q
m  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -53
  كنيم.   اي از سؤال رسم مي ابتدا شكل ساده

  
  توان نوشت: استفاده از قانون شكست نور مي با




302
1

1
245

1
2  r̂r̂sin

r̂sin

sin

n

n

r̂sin

îsin  

 ــ ــابق شـــكل، زاويـ بـــين پرتـــوي شكســـت و بازتـــاب برابـــر  ةچـــون مطـ
)r̂()î(     توان نوشت: است، مي 9090





10530904590

30
45  


 ˆ)()(ˆ
r̂

î  
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  »4« ةگزين -54
برابر طـول جسـم اسـت.     قرار دارد، طول تصوير f2دانيم وقتي جسم بر روي مي

)cmAB)BAبنابراين در اين حالت طول تصوير برابر 61  .است  

  گيرد، طول تصوير برابر است با: قرار ميf4وقتي جسم بر روي

AB

)BA(
m,

ff

f
m

fp

f
m fp 24

3
1

4





 


   

cm)BA(
)BA( 263

1
2

2 


  

cm2بـه cm6، طول تصـوير از f4تاf2جايي جسم از شود با جابه ملاحظه مي

cm426ةكند. بنابراين طول تصوير به انداز تغيير مي  يابد. كاهش مي  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -55
شـود،   انرژي جنبشي به گرما تبـديل مـي   6/0با توجه به قانون پايستگي انرژي، 

  توان نوشت: بنابراين مي

  Qگلوله K/60گلوله

C

mvmc

1204002
1

100
60

4002
1

100
604002

1
100
60 22




  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -56
 ـ اكـاصطك رويـو ني  رميـكيلوگ 6ةـروي وزن وزنـا نيـه سمـجروي ر ـب  9 ةـوزن

  توان نوشت: كار و انرژي مي ةدهند. با استفاده از قضي كيلوگرمي كار انجام مي

  
Wf

Wf

WW

v)mm(WWKK



 2
2كل1كل21 2

1
  

JWW)( ff 3011062962
1 2    

ژول  30موردنظر برابـر بـا    ةبنابراين گرماي ايجاد شده بر اثر اصطكاك تا لحظ

  باشد. مي

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -57
  آوريم: دست مي هاي موردنظر به ابتدا فشار كل را در عمق

5101000105
1  ghPP:   متري 5در عمق  

Pa/ 51051   

2101000105
2  ghPP   متري 2: در عمق  

251
1021
1051

1021

5
5

2
1

5

/
/

/

P

P

Pa/








  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -58
شـود و   مخزن گاز را سوراخ كنيم، فشار در سطح مايع در دو شاخه برابر مي اگر

آيد تا سطح دو مايع يكسان شود.  سمت راست پايين مي ةدر نتيجه مايع در شاخ

چون قطر دو شاخه يكسان است، مطابق شكل اختلاف ارتفاع مايع در ابتدا برابر

m2توان نوشت: بوده است و مي    

  
ghPPghPPPP NM                             مخزنهوامخزنهوا

kPaPPaP 20200002101000 ايپيمانه ايپيمانه    

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -59
سلسـيوس   ةدهد و به يخ صفر درج ـ سلسيوس گرما از دست مي ةآب صفر درج

ديل سلسيوس تب ةگيرد و به يخ صفر درج گرما ميC10شود و يخ تبديل مي

  توان نوشت: صفر است و مي شود. بنابراين دماي تعادل مي

10يخيخ
آبيخ

)C()C(

)C()C(

cmQ

FmLQ









 

 




  






 



)C)(()
Cg

J
(/)g()

g

J
()g(m

cmmLQQ F

1012640336

gmm 40336
21640




  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -60

KT,KT 573273300373273100 21   

    با استفاده از قانون گازها داريم:

21373
573

1
2

1
2

1
2

2
2

1
ثابت1

2
22

1
11



  

V

V

T

T

V

V

T

V

T

V

T

VP

T

VP P
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 3شيمي 
 

      »  2« گزينة -61

6با آرايش الكتروني  26Feدر دوره چهارم جدول تناوبي فقط عنصر  23 418[ Ar] d s 

رـ    وجود دارد كه مجموع اعداد كوانتومي اسپيني الكترون وـم آن براب  2هاي موجود در لايه س

 :است

2: ms   2 6 63 3 3s p d : 

است، بنابراين اختلاف عدد اتمي آن با عنصر  26عدد اتمي عنصر مورد نظر 

35Y  2 .باشد مي 9برابرml   
2 1 1 2

 62l d :  

24 2: s e6لايه ترين زير بيروني 23 426 18Fe :[ Ar] d s : 

24 2: p e10ترين زيرلايه بيروني 2 23 4 432 18X :[ Ar] d s p : 
---------------------------------------------- 

      » 4« گزينة -62

همــة  36Krو  20Ca ،30Znاز هجــده عنصــر دورة چهــارم فقــط در    

و  19K ،21Sc ،29Cu ،31Gaهـاي   عنصر. ها جفت شده هستند الكترون

35Br     22عنصـرهاي  فقط يك الكترون جفـت نشـده دارنـد وTi ،28Ni ،

32Ge  34وSe نيز هر كدام دو الكترون جفت نشده دارند. 
---------------------------------------------- 

      »  3« گزينة -63

4تركيبي با فرمول  8C Hها و هـم متعلـق بـه     تواند متعلق به آلكن ، هم مي

 :ها باشد، بنابراين سيكلوآلكان

 ايزومرهاي آلكن: و  و   

 ايزومرهاي سيكلوآلكاني: و   
---------------------------------------------- 

      »  2« گزينة -64

 اتينكلريد هيدروژنوينيل كلريد :است نادرست» 2«گزينة   واكنش

 :ها بررسي ساير گزينه

 :واكنش به صورت زير است: »1«گزينة 

C C

H

H H

H

+ Br
2

CH H

Br

H

C

H

(l)

Br

(g) (l)

 

 :واكنش به صورت زير است: »3«گزينة 

C C

H

H H

H

+HBr CH H

H

C

Br

H H

 
 بينيم كه به درستي حالت فيزيكي مونومر را گاز هم مي  در اين گزينه: »4«گزينة 

 . و حالت فيزيكي پليمر را جامد درنظر گرفته است
---------------------------------------------- 

      »  4« گزينة -65

2 3 4 32 3 2Fe O C Fe CO   
3 310 10 61 101 1

kg g
ton g

ton kg
   

80 2 3
100 2 3

gFe O

gFe O
68ناخالص 10 2 3gFe O مقدار نظري?gFe  

1مقدار نظري 4 56 62 3 4 48 10160 2 12 3 2 3
molFe O molFe gFe

/ gFe
gFe O molFe O molFe

     

63 36 10100 100 7564 48 10
/ g

%
/ g


    


 بازده درصدي

---------------------------------------------- 

      »  3« گزينة -66

آهن مذاب  باعث توليد) واكنش ترميت(اكسيد (III)واكنش آلومينيم با آهن
 .شود مي

2 22 3 2 3Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)   

 :ها بررسي ساير گزينه
توان از واكنش گازهاي كربن مونوكسيد و هيدروژن  متانول را مي: »1«گزينة 

 .دست آورد به
 .شود يافت مي هاليتسديم كلريد به صورت كانة : »2«گزينة 
باعث توليد گاز كلر  اكسيد )IV( منگنزاسيد با  واكنش هيدروكلريك: »4«گزينة 

  .شود مي

---------------------------------------------- 

      » 1« گزينة -67

 :بررسي موارد
 : مطابق واكنش: مورد اول

ــت   ــكيل گرافيــ 2 تشــــ H ســــوختن [CO (g)] H [C(s, )]    

اي كه گرماي تشكيل آن مثبت باشد، يعني از عناصر سازندة خود  ماده: مورد دوم
 .تري دارد و ناپايدارتر استسطح انرژي بالا

 ناخالص

 مقدار عملي
 مقدار نظري
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چون همراه با واكنش تشكيل هيدرازين، واكنش تبديل هيدرازين به : مورد سوم
شود، آنتالپي استاندارد تشكيل هيدرازين را به روش  آمونياك هم انجام مي
 .كنند غيرمستقيم محاسبه مي

11چون سطح انرژي الماس حدود : مورد چهارم 9/ kJ.mol  از گرافيت بالاتر
 .از الماس، گرماي بيشتري توليد خواهد شد 2COاست، پس موقع تشكيل 

---------------------------------------------- 

      » 1« گزينة -68

 :نويسيم مي هاي مربوط به جدول داده شده را  در آغاز واكنش
 :تان در شرايط استانداردشده سوختن م موازنه واكنش 

2 24 2 2 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)   
 :فرايند تبخير آب

2 2H O(l) H O(g) 
 :اكسيد دي فرايند تصعيد كربن

2 2CO (s) CO (g) 
اگر وارونة نخستين واكنش را با دو برابر وارونة واكنش دوم و واكنش سوم جمع 

پس به كمك معادلة زير به . خواهيم رسيدكنيم به واكنش داده شده در سؤال 
890 :رسيم پاسخ مي 2 41 1 25 832 8H ( ) ( / ) ( ) / kJ         

---------------------------------------------- 

      »  2« گزينة -69

)0. دهد فرايند ميعان را نشان مي aواكنش  H )  
)0. دهد فرآيند تصعيد را نشان مي eواكنش  H )  

)0گازي در طرف دوم بيشتر است   تعداد مول cدر واكنش  V )  در نتيجه ،
 .علامت كار منفي است

 :اد مول گازي طرفين برابر است، درنتيجهتعد bدر واكنش 

0 0V w   
0w

H E w E H       

---------------------------------------------- 

      »  2« گزينة -70

ه پس توليد شد 2COميزان كاهش جرم مخلوط واكنش برابر با مقدار جرم گاز 
 .ثانيه است 60از گذشت 

1 20 252 60
60

n(CO )
R R / mol.minCO

( )min

   

0 252n(CO ) / mol   

44 20 25 112 2 21 2
gCO

?gCO / molCO gCO
molCO

   

100  درصد كاهش جرم مخلوط 

11 2 100 27 540 3
gCO

% /
gCaCO

   

---------------------------------------------- 

 2شيمي 

      »  1« گزينة -71

2 12 24X amu   
1 5 24 36Y / amu   

12 36 12 24Y C amu    
24 2424 1 66 10 39 84 10/ / g      

---------------------------------------------- 

      » 4«گزينة -72

سال بعد  9، چهار خط طيف نشري هيدروژن را يافت و 1862آنگستروم در سال 
طيف نشري خطي  1913بور در سال . گيري كرد ها را اندازه طول موج دقيق آن

 . هيدروژن را توجيه كرد
انرژي (خطوط رنگي در ناحية داراي طول موج بلندتر : »1«در مورد گزينة 

 .دتري از هم دارن ، فاصلة بيش)تر كم
2nاگر انرژي معادل خط سبز را به الكتروني در : »3«در مورد گزينة    ،بدهيم

4nبه تراز   رود مي.  

---------------------------------------------- 

      » 4« گزينة -73

) كوپروپرمنگنات(پرمنگنات  (I)به مس تواند مربوط  اين فرمول شيميايي مي
 :ها بررسي ساير گزينه. باشد) كوپريك منگنات(منگنات  (II)يا مس 

H)يون هيدريد: »1«گزينة  ) و يون هيدروژن(H ) دهر دو كمتر متداول هستن. 

Na)3در سديم نيتريد : »2«گزينة  N) :1
3 ولي در ،

1: (NaI)يديد  سديم 11 . 

3Xصورت كاتيون تركيب به 4XPOدر تركيب يوني : »3«گزينة   است. 
---------------------------------------------- 

      »  2« گزينة -74

درست » پ«و مقايسة  (II)كتاب درسي نمودار  92با توجه به نمودار صفحة 
  .باشد مي

 واكنش

 توليد شده 2COجرم 
 ليه مخلوطجرم او

 ها تعداد كاتيون
 ها تعداد آنيون

 ها آنيونتعداد 
 ها كاتيونتعداد 
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      » 4« گزينة -75

22 4 3 2 4 3K CrO (aq) Pb(NO ) (aq) PbCrO (s) KNO (aq)   

كرومات در آن، يك فراورده (II)اين واكنش از نوع جانشيني دوگانه است كه سرب

محلول پتاسيم رنگ و  نيترات بي (II)، محلول سرب باشد نامحلول در آب مي

 .باشد مي 4هاي محلول درآب برابر  تركيبمجموع ضرايب . كرومات، زرد رنگ است

---------------------------------------------- 

      » 1« گزينة -76

عاملي در   و استري و گروه الكليهاي  ، گروهCهاي عاملي در ويتامين  گروه

 Aمحلول در آب و ويتامين  Cويتامين . باشد مي لكلياگروه  Aويتامين 

براي بدن مشكلي  Cمحلول در چربي است و مصرف بيش از اندازه ويتامين 

 .شود ميكند، زيرا در آب محلول بوده و اضافي آن از طريق ادرار دفع  ايجاد نمي

---------------------------------------------- 

      »  2« گزينة -77

3 33 3NaOH FeCl NaCl Fe(OH)   
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---------------------------------------------- 

      »  4« گزينة -78

2 22 2 2Mg(OH) (s) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)   

 .ها در يك فاز قرار دارند مطابق واكنش فوق فراورده: »3«در مورد گزينة 

هيدروكسيد  با توجه به واكنش، حالت فيزيكي منيزيم: »4«در مورد گزينة 

 .جامد است

---------------------------------------------- 

      »  2« گزينة -79

45دماي C: 

 جرم محلول شونده جرم حل
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15دماي C: 

 جرم حلال شونده جرم حل
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 .ماند برجاي مي رسوبگرم  90بنابراين 

غلظت مولال 

45غلظت مولال در دماي C 15غلظت مولال در دماي C تغيير غلظت مولال 
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---------------------------------------------- 

      » 4« گزينة -80

 .مورد نادرست هستند 4هر 

 :دليل نادرستي هر مورد

زياد واكنش است و دليلي مبني بر   ثابت تعادل بزرگ نشان از پيشرفت) مورد آ

 .باشد سريع بودن واكنش نمي

ها در سامانة باز به تعادل  ح است و واكنشقسمت اول اين مورد صحي) مورد ب

گفت فقط در  توان نميشود و  جهت انجام مي 2رسند، اما اين واكنش در هر  نمي

 .شود جهت رفت انجام مي

25واكنش تجزية كلسيم كربنات در دماي ) مورد پ C  بسيار ثابت تعادل

 .شود ر دماي معمولي انجام نميدارد و به همين دليل اين واكنش د كوچكي

طور كامل  بسيار بزرگ، پيشرفت تقريبا به Kهايي با  در واكنش) مورد ت

شوند  طور كامل مصرف مي ها به دهنده توان گفت همة واكنش است اما نمي

توان  اي مقدار اضافي داشته باشيم، ولي مي هنده د زيرا ممكن است از واكنش

 .شود دهندة محدود كننده تقريباً كامل مصرف مي فت واكنشگ

mol شونده حل 
kg حلال 

 شونده جرم حل
 جرم محلول
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